

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

42 (2554) | 13 марта 1941 г. Четверг

ЦЕНА | Год | 10 к. | Ленинск-Кузнецкий | Новосибирской обл.

РЕШИТЕЛЬНО ВЕСТИ ПОДГОТОВКУ ШАХТ К ВЕСНЕ

Историческим решением XVIII партийной конференции предусмотрено увеличение выдачи угля в 1941 году по СССР на 16 процентов против прошлого года. Это особенно обязывает руководителей и партийные организации угольных шахт держать свои коллективы в мобилизационной готовности и ни в коем случае не допускать никоим образом послабления в работе. Шахты должны работать ровно и только с повышением угледобычи.

Хозяевственники, прежде всего, должны предусмотреть все возможные препятствия на пути и своевременно предотвратить их, мобилизовав для этого все имеющиеся резервы.

Главным препятствием, встречающимся ежегодно на путях борьбы за перевыполнение плана угледобычи, является весенняя вода. Хозяевственники, недооценивающие этого врага шахт, всегда застигаются весной врасплох и на некоторое время приостанавливают работу в шахте. Так было на шахтах «7 Ноября» и «Пионерка» год назад, но это не должны допустить ни на одной шахте в нынешнем году.

Зима нынешнего года накопила громкое количество снега, а весна обещает рано разливать свои потоки. Этих условий на минуту не должны забывать руководители шахт, однако факты подготовки шахт к весне приносят довольно тревожные сигналы.

Шахте имени Ярославского, а через нее и шахте имени С. М. Кирова большую угрозу затопления представляет Камышанский лог, но руководители этих шахт тт. Фукалов, Кортлев и тов. Москаленко пока что ряжатся, кому начинать работы в этом логу по предотвращению воды.

Тов. Фукалов (управляющий шахтой имени Ярославского) не придает этой угрозе абсолютно никакого значения. Недооценивает фактора обилия снега и считает, что имеющиеся в логу сплотки вполне достаточны, чтобы предотвратить попадание воды в шахты.

Еще хуже с подготовкой к весенним водам обстоит дело на шахте Журинка-3. Угрожающее положение представляют шели и осадки в Мельничном и Журинском логах. Но ни управляющий шахтой тов. Аржаков, ни главный инженер тов. Головин никаких действенных мер к устранению этой опасности еще не принял.

На шахте «Комсомолец» не-

плохо проводятся поверхностные работы по подготовке к весне, но управляющий шахтой тов. Юдинцев и главный инженер тов. Хорин не считают нужным как следует подготовить оборудование и горные выработки в самой шахте.

На этой шахте проходит скважина для нового става, но подготовка к монтажу его еще не начата, до сих пор даже не заказаны в ЭМУ поковочные работы. Не вычищена еще помойка и не проверено как следует оборудование. Руководители шахты уверены почему-то в том, что у них все в порядке и никакой опасности вторжения весенних вод в шахту признавать не хотят.

Даже руководители шахты «7 Ноября», которые уже имеют достаточно весенних уроков, и то в нынешнем году проявляют нетерпимое спокойствие. Комиссия по борьбе с весенними водами в лице маркшейдера тов. Жеребцова, механика шахты тов. Обухова и др. не знает опасных мест, куда бы немедленно нужно обратить внимание.

Рассчитывать на то, что—еще успеем, значит оказаться застигнутыми врасплох. Однако этого еще не поняли некоторые руководители шахт. Не ждать, когда пройдут морозы, а решительно и немедленно надо приступить к очистке канав, ремонту и поделке новых сплоток и их установке. Прозвести забутовку глиной или породой всех щелей на поверхности просевших выработок и в ближайшие дни закончить ревизию водоотливных установок, готовности помоек, канав, перемычек и других сооружений в шахтах. Надо подготовить также и необходимый инвентарь и забутовочные материалы на случай прорыва воды в шахту.

Большая и ответственная задача в подготовке шахт к весенным водам возлагается на партийные и профсоюзные организации. Их обязанность мобилизовать общественность на раскопку канав, на заготовку необходимых материалов для забутовки щелей и засыпку провалов, их обязанность вселилить чувство ответственности во всех горняков за безопасность работы шахт, за предотвращение вторжения воды в забои. Их обязанность установить строжайший контроль за всеми работами по подготовке к весне, чтобы ни на одну минуту не допустить нарушения нормальной работы шахт во время разлива воды.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О назначении тов. Вознесенского Н. А. первым заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР по Экономсовету

Назначить тов. Вознесенского Николая Алексеевича первым заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР по Экономсовету, с освобождением его от обязанностей председателя Госплана СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

10 марта 1941 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О назначении тов. Сабурова М. З. председателем Госплана СССР и заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить тов. Сабурова Максима Захаровича председателем Госплана СССР и заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

10 марта 1941 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О созыве IV Сессии Верховного Совета РСФСР

Созвать IV Сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 1 апреля с. г. в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

П. БАХМУРОВ.

Москва.

10 марта 1941 года.

ЗАКАНЧИВАЕМ ПЛАН ПЕРВОГО КВАРТАЛА

Рабочие, стахановцы, инженерно-технические работники вместе с руководителями шахты, партийной и профсоюзной организаций шахты «Полысаево» подводят итоги работы социалистического соревнования за выполнение решений XVIII партконференции.

Несмотря на то, что шахта с 1 марта значительно увеличила производственное задание, коллектив шахты успешно справился с поставленной перед ним задачей. Завтра, 14 марта, им будут выданы последние тонны угля по плановому заданию 1 квартала 1941 года.

Особенно заметно улучшение работы на участках стало после изучения докладов тов. Маленкова и тов. Вознесенского. Суточное задание, данное со значительным увеличением, стало не только выполняться, но и ежедневно перевыполняется на 25—32 процента.

Лучшие стали продвигаться подготовительные работы, если за январь они были недовыполнены, то в феврале были перевыполнены и с перевыполнением идут в марте.

Благодаря хорошей организации социалистического соревнования и организации труда шахта добилась выполнения производительности в I квартале выше плана на 27 процентов.

Снизила против плана себестоимость угля на 15 процентов. А по качеству уголь дала государству ниже установленного стандарта.

В этой славной борьбе за уголь хорошо работал и показал образцы высокой производительности труда коллектив участка № 1 (начальник тов. Досов), выполняющий сейчас план на 119 процентов. Коллектив участка № 2 (начальник тов. Ткаченко) выполняет план с начала месяца на 145 процентов.

Стахановцы-разборщики гг. Дворянников, Гаврилов, Колентьев и Фирсов систематически выполняют свои нормы на 178—207 процентов, забойщики тт. Еремин и Клинин — на 206 процентов, бурильщики тов. Карточков — на 262 процента и много других стахановцев перевыполняют нормы выработки.

Изучая решения XVIII партконференции, коллектив шахты уверен в пойдет и в дальнейшем по пути, указанному партией, и будет в повседневной своей работе бороться за еще лучшие производственные показатели роста производительности труда и технико-экономические показатели.

А. Гимадеев.

СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ ТРЕСТОВ

За 10 и 11 марта работа по тресту снова шла неравномерно. Если за 10 число по тресту план не выполнила только одна шахта Журинка-3 и трест сумел выполнить задание на 102 процента, то за 11 марта добыча резко понизилась на многих шахтах.

На 84 процента выполнила задание шахта имени С. М. Кирова, на 90 процентов — шахта Журинка-3, на 92 — шахта имени Ярославского и на 95 процентов — шахта «Пионерка». В общем итоге выполнение плана по тресту за 11 числа

ло составило всего лишь 95 процентов.

Нужно сказать, что в марте второй уже раз срывается выполнение плана. Руководителям шахт нужно немедленно принять необходимые меры к управлению положения и выправить работу, ликвидируя слабые места.

По тресту Сталинуголь выполнение плана за 9 марта составило 100 процентов и за 10—97 процентов.

К. Петренко.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ДЕТСКИЕ САДЫ И ЯСЛИ В КОЛХОЗАХ

В колхозах Могилевской области к началу весенних полевых работ открываются 18 стационарных детских садов, 60 постоянных яслей и 1525 сезонных детских яслей и 800 детских площадок.

СУДА ВЫШЛИ В ПЛАВАНИЕ

Началась навигация на реке Или. Из Илийска в плавание вышел первый караван судов. Вскоре откроется навигация на Арылском море. В текущем году грузоперевозки по водным путям Казахстана значительно возрас-

НОВЫЙ БАЛЬНЕОЛОГИЧЕСКИЙ КУРОРТ

У подножья Лысой горы, в 3 километрах от Феодосии (Крым), расположен богатейший источник минеральной воды «Паша-тепе». Научные исследования и анализы подтвердили ее большую ценность для лечения болезней желудка, почек. Создана бальнеологическая клиника, уже приступившая к лечению больных.

МАШИНЫ И УДОБРЕНИЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Из братских союзных республик в Литву стали прибывать сельскохозяйственные машины и орудия. Одна лишь кооперация получила за последние дни 4 тысячи плугов и борон. Получено свыше 20 тысяч тонн различных минеральных удобрений.

В ЛАТВИЙСКОЙ ССР ОТКРЫЛИСЬ СБЕРКАССЫ

В городах Латвийской ССР начали работать государственные трудовые сберкассы. Наблюдалась большой наплыв вкладчиков, в первые же дни только в рижские сберкассы трудящиеся внесли на хранение около одного миллиона рублей.

ИТОГИ ЛЫЖНОГО КРОССА КОЛХОЗНИКОВ

По неполным данным, поступившим во Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта при Совнаркоме ССР из 29 областей и республик, в лыжном кроссе колхозников участвовало 287 тысяч 229 человек. Из них около 70 процентов сдало лыжные нормы комплекса «Готов к труду и обороне ССР».

КИНО И РАДИО В СОВХОЗЕ

Стационарные и передвижные киноустановки имеют в настоящее время более одной тысячи совхозов Наркомсвхозов ССР. Около 600 совхозов — радиотрансляционные узлы. В этом году будут радиофицированы еще 60 совхозов, 50 — получат киноаппараты.

ОБЕСПЕЧИМ ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР НАШЕГО КАНДИДАТА С. А. КАЛИНИНА!

Через два дня трудящиеся нашего города пойдут к избирательным урнам выбирать депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР.

16 марта избиратели отдадут свои голоса за генерал-лейтенанта Степана Андриановича Калинина — кандидата блока коммунистов и беспартийных. День выборов превратится в демонстрацию единства трудящихся нашего города вокруг партии Ленина—Стилена.

В оставшиеся дни агитаторы должны развернуть еще более яркую предвыборную агитацию и разъяснить избирателям порядок го-

лосования. Нужно еще раз внимательно продумать, как будет организована работа избирательной комиссии в день голосования, как будет работать в этот день агитпункт. Комната отдыха, буфет, комната матери и ребенка, художественная самодеятельность, музыка — все эти вопросы требуют внимания парторганизаций.

Дни, оставшиеся до 16 марта, должны быть полны кипучей работы, которая обеспечит единогласное избрание в Верховный Совет нашего кандидата Степана Андриановича Калинина.

ПРЕДСТОИТ СДЕЛАТЬ ЕЩЕ МНОГОЕ

Агитаторы 11-го избирательного участка свою предвыборную агитационно-массовую работу построили так, чтобы обеспечить участие в голосовании по выборам депутата в Верховный Совет СССР всех избирателей. Работа проведена не мала. Коллектив, состоящий из 31 агитатора, с поставленными задачами справился неплохо, о чем свидетельствует удовлетворительная работа по проверке списков избирателей, которая закончена 6 марта.

Агитаторы провели с избирателями беседы на темы: доклад тов. Маленкова на XVIII Всеобщей партийной конференции, Сталинская Конституция, Положение о выборах. Проводилось чтение художественной литературы.

Все избиратели участка знают своего кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Степана Андриановича Калинина. Ознакомившись с его биографией, избиратели высказали единодушное намерение голосовать за тов. Калинина. Вот что говорят избиратели нашего участка тт. Видич, Артамонова и другие:

— 16 марта мы первыми пойдем к избирательным урнам и отдадим голоса за того, кто всю свою жизнь посвятил борьбе за счастье и мощь нашей родины — за Степана Андриановича Калинина.

Таково же мнение всех изби-

рателей. Лучшие агитаторы тт. Морозова, Белова, Белоносцев, Герасимова, Бобкина и другие, проводя беседы на десятидворках, добились активного участия избирателей в проводимых мероприятиях. Избиратели готовы радостно встретить день выборов и отдать голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Однако достигнутые положительные результаты нас несколько не успокаивают. В оставшиеся дни предстоит еще многое сделать для того, чтобы день выборов прошел как большой народный праздник. Нами намечено провести два массовых выхода агитаторов на десятидворки для разъяснения техники голосования и проверки, нет ли избирателей вновь прибывающих или выбывших. На агитцах 13 марта проводится общее собрание избирателей, где еще раз доверенное лицо т. Марьянов расскажет о нашем кандидате. Силами самодеятельности будет организована художественная часть.

Мы составили план обслуживания избирателей в день голосования, подготовки помещения, установки кабин, организации детской комнаты, буфета. Мы хотим дать возможность избирателям культурно и весело провести день выборов.

Е. Сегеда —
зав. агитпунктом.

ИЗБИРАТЕЛИ МОЕЙ ДЕСЯТИДВОРКИ БУДУТ ГОЛОСОВАТЬ ЗА ТОВ. КАЛИНИНА

С избирателями своей десятидворки я хорошо сдружилась. Проведено уже немало бесед и читок. Избиратели привыкли собираться послушать меня, своего агитатора. С большим вниманием отнеслись они к докладу тов. Маленкова «О задачах парторганизаций в области промышленности и транспорта», который он сделал на XVIII конференции ВКП(б). Беседовали мы также о Конституции СССР и Положении о выборах, о Красной Армии и Военно-Морском Флоте, о 8 марта и воспитании детей. Особенным интересом пользуются вопросы международного положения.

Избиратели моей десятидворки знают, что кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по 189-му Ленинск-Кузнецкому избирательному округу выставлен командующий войсками Сибирского военного округа генерал-лейтенант Калинин. Я провела с ними беседу о жизни и деятельности Степана Андриановича Калинина. Все избиратели моей десятидворки приветствуют этого кандидата блока коммунистов и беспартийных и заявляют, что 16 марта они отдадут свои голоса за Степана Андриановича Калинина.

В день выборов я буду на своей десятидворке и призову избирателей вместе со мной единодушно отдать голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных и доказать этим свою преданность партии Ленина — Сталина.

Надежда Белопол — агитатор Сибспасстанции.

ПЕРЕД ДНЕМ ГОЛОСОВАНИЯ

С нетерпением ожидают избиратели 14-го участка день выборов депутата в Верховный Совет СССР. Агитаторы уже рассказали им, что кандидатом выдвинут Степан Андрианович Калинин, и избиратели одобрили эту кандидатуру.

Последние дни перед голосованием напряженно работает агитпункт. 14 марта состоится собрание избирателей, на котором они прослушают доклад о международном положении. Здесь же избирателям еще раз напомнят о технике голосования. После собрания ученики школы № 1 покажут художественную самодеятельность.

В субботу, накануне дня выборов, в агитпункте состоится беседа с избирателями о вреде религии, а затем все избиратели, участники беседы, будут проинструктированы, как 16 марта избиратели-активисты должны агитировать за всеобщее участие в выборах и голосование за кандидата блока коммунистов и беспартийных тов. Калинина.

Большое внимание обращает сейчас парторганизация шахты имени С. М. Кирова на создание избирателям необходимых условий для всеобщего участия в выборах. В помещениях

избирательных комиссий, где будет происходить голосование, устраиваются буфеты, комнаты отдыха, комнаты матери и ребенка. Будет музыка, различные настольные игры, свежая литература.

На 14-м избирательном участке, на Тамбовской улице живет старый рабочий, партизан, ныне пенсионер, тов. Харламов. Он принимает активное участие в предвыборной агитации. Рассказывая о старой жизни, он сопоставляет ее с сегодняшним днем и яркими примерами доказывает, что партия Ленина — Сталина ведет трудящихся нашей страны от победы к победе. Он рассказывает, как боролись партизаны за советскую власть и как создавалась Красная Армия. Тов. Харламов призывает избирателей голосовать за генерал-лейтенанта Калинина, одного из руководителей нашей доблестной Красной Армии.

16 марта все избиратели участков, где работают агитаторы парторганизации шахты имени С. М. Кирова, будут голосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных Степана Андриановича Калинина. Г. Семёнов.

ПОЧЕТНАЯ ЗАДАЧА АГИТАТОРОВ

Избиратели 20-го участка развернувший агитационно-массовую работу на десятидворках. Своей добросовестной работой выделились агитаторы тт. Туренко, Бобров, Коврижных М., Грибанов и Назарова. Уже давно, 1 марта, закончена проверка списков избирателей. Сейчас агитаторы ежедневно ходят к избирателям на десятидворках 20-го участка и разъясняют им порядок и технику голосования, знакомят с жизнью и деятельностью кандидата в депутаты Верховного Совета СССР тов. Калинина и агитируют за всеобщее участие в голосовании.

Агитаторы парторганизации горотдела милиции поставили перед агитаторами задачей добиться, чтобы 16 марта все избиратели 20-го избирательного участка отдали свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных командующего войсками Сибирского военного округа Степана Андриановича Калинина. Ф. Ермаков — заведующий агитпунктом.

ХОЧУ ПРОГОЛОСОВАТЬ ЗА ТОВ. КАЛИНИНА

Оживленно прошло собрание избирателей 7-го участка, обсуждавшее кандидатуру Степана Андриановича Калинина в депутаты Верховного Совета СССР.

— Это достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР, — говорили выступающие. — Много сил положил он на укрепление моих наций доблестной Красной Армии. Свою полезную деятельность он продолжает сейчас на посту командующего войсками Сибирского военного округа.

Собрание избирателей, на котором присутствовало больше 300 человек, в резолюции единодушно записало:

— 16 марта, в день выборов депутата Верховного Совета СССР, все избиратели 7-го избирательного участка единодушно отдадут свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных командующего

ЕЩЕ НЕ ВСЕ СПИСКИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ПРОВЕРЕНЫ

Только три дня осталось до 16 марта, когда трудящиеся нашего города пойдут к избирательным урнам голосовать за кандидата в депутаты Верховного Совета СССР.

На некоторых избирательных участках, где плохо работают участковые комиссии и агитаторы, проверка списков недопустимо затянулась и до сих пор еще не окончена. Самые отсталые — это участки № 7 и № 26. Председатель избирательной комиссии 7-го участка, работник горизоляционного завода Агеев, проявил неумение по-большевистски организовать работу, и девятая часть избирателей участка еще не проверила списков. Агитаторы парторганизации горизоляционного завода и горизоляционного завода плох на этом избирательном участке ведут предвыборную агитацию.

Не лучше обстоит дело и на 26-м избирательном участке, где работают агитаторы парторганизации Востокжилстроя. Там из 1736 избирателей 300 не проверили еще списков. Это говорит о слабой работе председателя участковой избирательной комиссии тов. Безрукова и беззаботности парторганизации, не интересующейся агитационно-массовой работой среди населения. По несколько десятков избирателей не проверили списки и на шести других избирательных участках.

Проверка списков должна быть давно закончена. Беззаботное отношение некоторых первичных парторганизаций, плохо организующих агитационно-массовую работу на отстающих избирательных участках, недопустимо.

А. Балмин — секретарь горисполкома.

Быстрее закончить подготовку шахт к весенним водам!

МОРОЗЫ УСПОКАИВАЮТ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ШАХТЫ

Зима в этом году снежная и приток весенних вод будет большим. Прогнозы метеорологов обещают раннюю и дружную весну. Вода нагрянет неожиданно, но холода, которые еще держатся, успокаивают действуют на отдельных руководителей шахт.

В результате несерьезного отношения к встрече весенних вод со стороны управляющего шахтой Журина-3 тов. Аржаева подготовка к весне на этой шахте представляет угрожающее состояние.

Намеченные мероприятия по борьбе с весенними водами все еще находятся в стадии обсуждения. Шахтовая комиссия в лице механика шахты тов. Петрова, маркшейдера тов. Гладкова показала полное незнание состояния подготовки шахты к весне, тогда как маркшейдер должен был ужедать дополнительные сведения о провалах поверхности, о том, где, сколько предполагается быть воды над выработками с учетом количества угля.

Правда, в самой шахте для встречи воды уже подготовлены помойницы, сделана ревизия насосов. Некоторые насосы заменяются более мощными насосами и ставятся добавочные, резервные насосы, но много работ еще не закончено. Не заменен в центральном водопроводе став труб с 5-дюймового на 8 дюймов ЭМУ треста до сих пор еще не изготовило раму для монтажа большого мотора, чем задерживает его установку.

Особенную опасность представ-

ляет на шахте Мельничный лог, подрабатываемый лавой № 2 Полежинского пласта. В нем произошло большое проседание поверхности, образовались трещины размером до 0,2 метра, а существующие сплотовки по Мельничному логу разорваны и просели до 1,5 метра. Угроза очевидная, но руководители шахты и в ус не дуют.

Сплотовки, расположенные по водосточной канаве от ствола шахты до Журинского лога, также не очищены от снега и не отремонтированы, в то время как по графику они должны были быть отремонтированы еще к 1 марта.

В районе старой шахты в Журиńskом логу имеется возможность внезапного прорыва воды в шахту Ново-Ленинскую, однако до стоящего времени никаких предварительных мер не принято. Больше того, и по сей день лог перед штолней по ходу воды остается запруженным отходами угля и породой.

В районе поля шахты 3-25 также ничего не делается. Скопка шурфов, намеченная планом, не производится, хотя срок окончания этой работы уже истек.

Незнание маркшейдером мест с образовавшимися трещинами задерживает подвозку необходимых материалов (глины, навоза, шлака и т. д.) для забутовки этих опасных мест. Кроме того, на случай аварии потребуется цемент, кирпич, они также на шахту полностью не заброшены. Из имеющихся

на поверхности шахты 550

штук сплотовок отремонтировано только 370 штук. С очисткой канав также дело идет очень медленно и есть опасность, что эта работа не будет сделана к нужному сроку.

Успокоенность в ходе подготовки к весне можно видеть еще из того, что все мероприятия, намеченные в графике, указывают начало работы только с 10 марта, а составленный план мероприятий в случае аварий не проработан еще на бригадах.

Партийная организация шахты, хотя и заслушивала вопрос о подготовке к весне, но в ходе работы не подталкивает хозяйственников на быстрейшее выполнение намеченных мероприятий, мало контролирует и успокаивается заверениями администрации, что все будет сделано.

Работы много. В шахте нужно сделать две перемычки, а материалы еще заготовлены неполностью. Бригады рабочих не ознакомлены с опасными местами, где может проникнуть вода. На участках поверхности, где имеется много трещин, нужно провести освещение, заготовить много аварийного инструмента, но на шахте этого еще не имеется.

Выделенной комиссией по борьбе с весенними водами и ее председателю тов. Гайлюнас в оставшиеся дни необходимо принять решительные меры к тому, чтобы быстрей закончить все работы и не допустить снижения добычи угля в разлив воды. П. Малышев.

ОБЕЗПАСИТЬ ШАХТУ ОТ ВЕСЕННЕЙ ВОДЫ

К встрече весенних вод в шахте «А» мы начали готовиться еще в январе. Прежде всего предусмотрели все участки поверхности, где может проникнуть в шахту вода, составили график работ, подсчитали, сколько и какой нам потребуется материал. На самой шахте имеем кирпич, цемент. Наиболее опасным местом для проникновения воды в шахту является район 9-й лавы. Здесь на поверхности заготавливается навоз, глина и другой необходимый материал для заделки трещин.

Не менее опасный район на поверхности имеется над лавой № 26 участка № 1, где также ведется заготовка материалов. На штолне Поленовского пласта ведется работа 3-х перемычек, две из них делаются на самой штолне и одна — в просеке. Кроме того, поднимаются устья дамбы.

В районе 9-й лавы готовится на 200 метров сплотовок и в районе 26-й лавы готовится сплотовок на 150 метров.

К 15 марта закончим окопку траншей уклонов и шурfov. Работающие бригады и отдельные рабочие на всех работах по подготовке к весне укладываются в намеченные графиком сроки, благодаря чему все объекты к концу дня будут закончены.

В самой шахте нами уже подготовлены и проверены по центральному водоотливу имеющиеся насосы и моторы. Сегодня заканчивается очистка центральной помойницы. На семидесятом уклоне

не очищена старая помойница и, кроме того, имеется новая.

Ведется очистка канав на нулевом западном Поленовском штреке, на восточном Максимовском штреке и будут закончены к 17 марта.

Серьезным недостатком в работе подготовки к весне явилось то, что трест нам поздно утвердил план мероприятий на случай аварий, этот план мы только что начали прорабатывать с ответственными лицами и бригадами.

18 марта штаб по проведению подготовки к весне проведет проверку выполнения готовности шахты к весеннему паводку, а 20 марта будет проводится генеральная проверка выполнения всех мероприятий, наличие аварийного инструмента, спецодежды и т. д.

Коллектив шахты поставил своей задачей в 1941 году не допустить снижения добычи на одну тонну из-за наплыва весенней воды и в оставшиеся дни примет все меры к тому, чтобы намеченные работы закончить в установленные сроки.

Решения XVIII партконференции об увеличении добычи угля в 1941 году обзывают нас использовать все имеющиеся на предприятиях возможности, изыскать новые резервы поднятия производительности труда, а это требует от нас повседневной упорной работы, полной готовности к всяким неожиданностям и умения их во-время устранять.

В. Шомполов — главный инженер шахты «А».

НЕИСПОЛЬЗОВАННОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала от партийных и хозяйственных руководителей решительно покончить с такой бесхозяйственной практикой, когда на предприятиях или железнодорожном транспорте немало различного рода оборудования не используется и использовать его, ибо неиспользованное оборудование, находясь на балансе шахты, увеличивает амортизационное начисление, не давая никакого производственного эффекта. Полное же использование этих дорогостоящих механизмов и пуск их в действие значительно поможет шахте в оборудовании резервных лав и подготовительных забоев, даст большой производственный эффект и сильно повлияет на снижение себестоимости угля.

Если внимательно присмотреться к состоянию оборудования, находящегося в шахте имени С. М. Кирова, и учесть, сколько его было заброшено неиспользованного, то с уверенностью можно сказать, что нигде, пожалуй, в нашем городе не найдешь такой запущенности в учете и бесхозяйственного использования оборудования, как на этой шахте.

Сейчас, когда хозяйственное и партийное руководство шахты с помощью бюро городского комитета партии, выполняя историческое решение XVIII партконференции, по настоящему взялось за проверку состояния действующего оборудования и выявления наличия оборудования, не находящегося в эксплуатации и не являющегося резервом, эта прошлая бесхозяйственность обнаруживает себя во всей наготе.

Уже обнаружено валявшегося в шахте по штрекам, в завалах и старых выработках неиспользованного оборудования 761 решеток (всех видов), 1070 штук роликов, 13 приводов, 12 моторов, 441 штука костровых рельс и т. д. Всего за эти дни выдано из шахты 41 наименование механизмов с общим количеством более чем 300 штук.

Кроме этого, на шахте имени С. М. Кирова имеется немало выработок, давно закончившихся, и все они до сих пор стоят с полным замороженным оборудованием. Например, в конвейерном штреке № 12 пласта Толмачевского давно уже не используются 2 ленточных приводов с моторами, 465 штук ленточных роликов, 1 привод секционный с мотором, 1 привод «ДК-15», 2 шестнадцатикиловаттных моторов и много другого оборудования.

Такое же положение и в Толмачевском бремсберге. Уже больше двух месяцев, как закончена проходка этого бремсберга, но в нем до сих пор остались неиспользованными один привод «ДК-2-15» с мотором, 104 решетки, 236 ленточных роликов и т. д.

Следует, однако, заметить, что обнаруженное оборудование, не находящееся в эксплуатации, не отражает полностью

ПРАВИЛЬНО ПОНЯЛИ РЕШЕНИЯ ПАРТИИ

На участке № 5 шахты имени С. М. Кирова руководители участка вместе с партийной и профсоюзной организацией хорошо организовали среди рабочих изучение материалов XVIII партконференции. Результат не замедлил сказаться в сторону улучшения показателей.

Квартальный план добычи угля на участке на 12 число выполнен на 115 процентов, среднемесячное выполнение в

марте идет на уровне 129 процентов. В социалистическом соревновании растет число стахановцев и мастеров угля. Сейчас разборщики тт. Паршуков, Дроздов, Бухтияров, Матюхин и другие сменные задания выполняют от 150 до 200 процентов. На установке приводов хорошо работают тт. Демидов и Брыков. Врубмашинист тт. Волков всегда своевременно подрудает лаву. Я. Ботин,

НА ФРОНТАХ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

Военные действия на фронте Албании заметно активизировались. Инициатива на некоторых участках фронта начала временами переходить в руки итальянцев, однако без особого успеха.

Несмотря на противодействие английской авиации и военно-морского флота, итальянское командование смогло перебросить в Албанию 5—6 свежих дивизий. В то же время греческое командование вынуждено было свои операционные резервы, а возможно и часть сил, с фронта перебросить в другие районы страны. По приблизительным подсчетам, общее соотношение сил на албанском фронте составляет 1,2 — 1,3 к 1 в пользу итальянцев. Дальнейшие переброски итальянских войск в Албанию продолжаются.

После разгрома 10-й итальянской армии и обхода частей 5-й армии в Триполитании (северо-западная часть Ливии) со средоточилось 8 — 10 итальянских дивизий. Усиленные переброски итальянских войск из метрополии, а также переброски германских частей, в первую очередь танковых, по-

ПОСЛЕ АНГЛИЙСКОГО НАЛЕТА

на СЕВЕРНУЮ НОРВЕГИЮ

В связи с налетом англичан 4 марта на Северную Норвегию туда выехало более 20 высших германских офицеров и чиновников во главе с рейхскомиссаром Тербовеном для расследования этого факта. 8 марта все газеты Осло поместили сообщение германских властей, в котором приводятся подробности нападения англичан на невооруженный остров Эствоге. «Во время занятия острова, — говорится в этом сообщении, — англичане распространяли среди гражданского населения слухи о том, что английские десанты высажены во всей Северной Норвегии. Часть жителей поддалась на эти злостные слухи и помогла английским солдатам, среди которых имелось несколько эмигрированных норвежцев, разыскивать немцев и германофилов норвежцев».

В сообщении далее указывается, что рейхскомиссар Тербовен приказал скечь долголетия дома и имущество, принадлежавшие семьям, отдельные члены которых или сбежали или помогали англичанам во время их налета. Много норвежцев, уличенных в помощи англичанам, арестованы. Они будут наказаны строжайшим образом. Один норвежец был расстрелян на месте за то, что показал сопротивление германским властям. Кроме того, на острова наложена военная контрибуция в размере 100 тысяч крон.

(ТАСС)

ПОЕЗДКА МАЦУОКА В ГЕРМАНИЮ И ИТАЛИЮ

Как передает агентство Домей Цусин, министр иностранных дел Японии Мацуока выезжает 12 марта из Токио в Германию и Италию, где будет иметь встречу с руководителями Германии и Италии.

(ТАСС)

Между министерством земледелия и рыболовства и министерством просвещения недавно было достигнуто соглашение относительно привлечения школьников к сельскохозяйственным работам. Министерство просвещения разработало план, который предусматривает привлечение к сельскохозяйственным работам 600 — 800 тысяч подростков в возрасте от 12 до 18 лет. Эти подростки учатся в начальных и средних школах в сельских местностях. Местные власти уполномочены предоставлять школьникам каникулы в любое время года, когда фермеры будут ощущать наибольшую потребность в рабочей силе.

(ТАСС)

ПРИВЛЕЧЕНИЕ АНГЛИЙСКИХ ШКОЛЬНИКОВ К СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫМ РАБОТАМ

Между министерством земледелия и рыболовства и министерством просвещения недавно было достигнуто соглашение относительно привлечения школьников к сельскохозяйственным работам. Министерство просвещения разработало план, который предусматривает привлечение к сельскохозяйственным работам 600 — 800 тысяч

АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ

КОМУ СЛУЖИТ МОЛИТВА

Молитва — самый распространенный среди верующих религиозный обряд. Попы всех религий приписывают этому обряду особо «благодатную» силу и обязывают прихожан чаще прибегать к молитве. Муллы ежедневно призывают мусульман к пятикратной обязательной молитве аллаху и его «пророку» Магомету. Раввины требуют, чтобы верующие евреи сопровождали молитвой каждый свой шаг, каждый момент своей жизни. Христианские церковники поучают, что «дело молитвы есть первое дело в христианской жизни». И так во всех религиях. А между тем, как и всякий религиозный обряд, молитва бесмысленна, нелепа и вредна.

Зародилась молитва еще в первобытной религии дикарей. Бессильный в борьбе с природой, невежественным людям казалось, что вокруг них всюду действуют могущественные и враждебные духи и боги.

Дикари верили, что единственным средством избавить себя от возможных бедствий и несчастий являются молитва и другие обряды. В своем первоначальном виде молитва была не чем иным, как колдовским заклинанием.

Таким образом у первобытных людей молитва мешала пониманию явлений природы и препятствовала использованию ее сил в интересах человека. Тем самым молитва вместе со всеми другими обрядами и верованиями уже в те далекие времена была вредна, тормозила общественное развитие.

Реакционная роль молитвы, как религиозного обряда, еще более усилилась в эксплуататорском классовом обществе. Агенты и прислужники эксплуататоров — жрецы и попы всячески внушали и внушают угнетаемым массам, будто классовый строй, основанный идерживающийся на эксплуатации человека человеком, есть «уста-

новление божие», а борьба против этого строя — греховна перед богами и жестоко карается ими. Все религии стали учить трудящихся: «молись и трудись!» — в этом-де жизненное назначение человека на земле и за это будет воздаяние на небе. Христианская молитва всегда требовала и требует от верующих рабской покорности, повиновения, «благодарения, словословия, усердного признания, сокрушения, покорности воли божьей».

С помощью молитвы попы всех религий стараются держать трудящихся верующих под своим реакционным влиянием, используют молитву также для корыстных целей. Еще в конце XVIII века французский мыслитель-материалист Гольбах писал об этом: «Молитвы священников наиболее действительны: от торговли ими они имеют порядочный барыш. При небесном дворе не менее, чем при земном, без денег далеко не уедешь».

Убеждая верующих, что молитва имеет особенно действенную силу перед богами, по-



В школе № 10 создан и работает кружок юных физиков. На снимке: Отличники учебы 8 кл. "А" Илахов (слева) и Краснов (справа) на занятиях кружка за изготовлением модели конга.

ПРИМЕРНЫЕ РАБОТНИЦЫ

Хорошо работают женщины на участке подземного транспорта шахты имени С. М. Кирова. Люковая породного бункера тов. Денишева на этом участке работает уже давно и за все время не имела аварий, по ее вине никогда не было простоев, она строго следит за своим рабочим местом, содержит его в чистоте. А чистота, культура в работе способствуют высокой производительности труда. Тов. Денишева выполняет свой производствен-

ный план на 210 процентов в месяц.

Также хорошо работает мортистка этого же участка тов. Григашкина, она выполняет производственное задание на 219 процентов.

Сейчас рабочие борются за то, чтобы на участке не было невыполняющих план, и каждый старается работать так, как работают тов. Денишева, Григашкина, Гутов, Словягин и другие рабочие.

Грибов — начальник транспорта.

БОЛЬШОЕ СДЕЛАНО, А МЕЛОЧИ ОСТАЛИСЬ

Долгое время трудящиеся шахты имени С. М. Кирова не имели своего клуба. Наконец, в эту зиму шахтоуправление клуб построило. Как только стены в помещении были выбелены и полы вымыты, в клубе заселила жизнь. Собрания, спектакли, кино сменяют одно другое. Одним словом, клуб эксплуатируется в полную нагрузку. Но, отстроив стены и крышу клуба, руководители шахты забыли доделать те мелочи, которые обычно составляют культурную обстановку помещения.

Голые стены клуба ничем не

украшены, нет ни портретов, ни картин. Водопроводные трубы проведены, но воды все-таки нет. К услугам посетителей клуба предоставлен бак с водой, но стакана в клубе не найти и получается очень некультурно, когда желающие напиться тянут воду прямо из крана бака.

Много в клубе и других «мелочей», которые режут глаз и оставляют досадное чувство на тех, кто в мелочах не замечает вопиющего бескультуры.

И. Кутузов.

УВЕЛИЧИВАЕТСЯ ПРОИЗВОДСТВО ОБУВИ

Сапожная артель «Красный боевик» в этом году значительно расширяет производство обуви и осваивает выпуск новых видов продукции. Так, артель освоила производство дамских туфлей-босоножек. Партия босоножек уже поступила в продажу в магазины города. Значительно больше в этом году будет изготовлено детской обуви. Вместо 800 пар в прошлом году в этом будет выпущено 1900 пар. Артель начала массовый выпуск детских башмачков-пинеток. Их будет изготовлено 1000 пар.

Ответственный редактор
В. БРЮКВИН.

КИНОТЕАТР
Последний день 13 марта демонстрируется новый звуковой художественный фильм

Тимур и его команда
Начало сеансов в 12—2—4—6—8—10 часов.
Касса открыта с 11 часов.
АНОНС! Новый звуковой художественный фильм **НА ПУТЯХ**